

AÑO XXXVII

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.—Cada línea y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plaza, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro l.ª en 1.ª plaza, 8; en 2.ª, 5,50; en 3.ª, 4; en 4.ª, 3,50.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres en 1.ª, 150; en 2.ª, 75; en 3.ª, 35; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro en 1.ª, 200; en 2.ª, 100; en 3.ª, 50; en 4.ª, 20.—Al f. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a diez palabras línea, a juicio del Director.

N.º 17.167

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal. Sábado 30 de Octubre 1915. TALLERES: Pao Seo de Luena, 11

El cuartel de Artillería

Visjo, muy visjo y menoscado es este tema del cuartel de Artillería, que lleva camino de eternizarse, como otras muchas cuestiones de interés para Granada, gracias a esta manera de ser nuestra, tan dada al indiferentismo y al abandono. Pero la presencia del capitán general de Andalucía en nuestra población le ha dado un momento de actualidad, y no queremos sustraernos al impulso de hacer algunas oportunas consideraciones, inspiradas en el buen deseo de que desperten los dormidos voluntades y se pongan al servicio de esta ciudad, tan necesitada por todos los que a ella debían considerar sus amores y sus entusiasmos.

Anto todo, queremos recoger, porque tienen una gran importancia, algunas frases que, a propósito del cuartel de Artillería, ha pronunciado el señor Ximénez de Sandoval, nuestro ilustre huésped. Un periodista hubo de preguntarle qué proyectos tenía respecto a los cuarteles donde se alojaban en Granada las fuerzas del 12.º montado, exponiéndole al propio tiempo el deseo unánimemente sentido y expresado por todos los granadinos, de que dichas tropas permanecieran en nuestra capital.

Y entonces, según el capitán general de la región expresase en las siguientes elocuentísimas términos: «Los pueblos que quieren conservar una cosa, comienzan por hacer cuantas esfuerzos les son posibles, para evitar que se pierda. En el caso de que, a pesar de ello, se pierda, se debe procurar que sea por causas que no dependan de nosotros. En el caso de que se pierda por causas que dependan de nosotros, se debe procurar que sea por causas que no dependan de nosotros.»

Como pueden apreciar nuestros lectores, tienen gran importancia las manifestaciones del señor Ximénez de Sandoval que acabamos de reproducir, y bueno será que lleguen a oídos de quienes deben oír y recogerlas para su gobierno. Esas palabras reflejan exactamente una realidad, y una realidad de la que en Granada creyéramos que procuráramos desentendernos, para seguir entregados por tiempo indefinido, a las más inútiles y absurdas lamentaciones.

Llevamos mucho tiempo hablando del cuartel de Artillería, de esa legítima y vieja aspiración de los granadinos; llevamos mucho tiempo diciéndolo, plenamente convencidos, que los locales donde se alojan las fuerzas del 12.º montado carecen de condiciones, que es necesario construir un cuartel, que en un momento de crisis; llevamos muchos años temiendo que las tropas sean trasladadas a otra población donde haya cuarteles y puedan tener más decoroso albergue... Lamentaciones tras lamentaciones. Vozes de clamor, que nadie ha oído. Esto ha sido todo.

¿Qué se ha hecho en Granada para facilitar la construcción de un cuartel de Artillería? ¿Cuándo y cómo se ha exteriorizado la buena voluntad de las clases directoras? ¿Qué medios se han puesto en práctica para conseguir el traslado de esas fuerzas a otra población? ¿Es que no ha tenido en cuenta que la continuación de esas tropas en Granada tiene una extraordinaria importancia para la población?

Vida novelesca

El jerife bandolero

El Raisuli se ha comido a España.—La Prensa.
Colaboración especial de EL DEFENSOR DE GRANADA
En ese Mogreb, donde el aventurero florece con la pujanza propia de invernal cunco a la isla, Muley Ahmed El Raisuli ben Ardaia podía y debía destacarse con vigoroso resalte por sus increíbles logros de fortuna, prodigios de audacia y demostraciones de valor sin medidas. Es, en país de aventureros, prototipo de maestro en aventuras. Y le he hablado para ello, hubiérase alzado con el poder supremo del país y sido uno de tantos sultanes mogrebinos...

Quizás por provenir en derechura del sante Sidi Ali Ben A El Raisuli, de insigne memoria en Tetán, donde se veneran sus restos mortales, y del bienaventurado Mohamed Barraoui, que duerme el sueño eterno en la azuleja tangerina; acaso por haber nacido a un despojo natural y no pocas veces, sus estudios con que logra el título de *talib* en las escuelas de Beni Aros; y, juntamente con una y otra cualidades, por la astucia de vulpeja que hermanaba a sus intrépidas leonada, ello es que El Raisuli, aburrido de servir como doméstico a gentes extranjerizas, vió, mozo aún, capitaneando crecido núcleo de yesidios rudos, impetuosos, sin miedo a Dios ni al Diabli, y entregado de lleno a la extorsión de tantos otros gloriosos varones marroquíes. Y pues no sentía escrúpulos morales respecto a lo que reporta provecho material tangible, su primera hazaña fué aliviar la hacienda de sus propios primos llevándose algunos centenares de cabezas de ganado...

El descendiente de santos hizo se ilustre a usanza mora. En embalgadas frentes casi sobre los adanes, y aún no era visjo y sentido cuando ya estaban en salvo con los suyos, derrengados los corceles al peso del botín, y gozoso de ver como destrenzaba su melena de llamas el incendio completador de la obra suya. Emboscado en la agreste elozaba de Zinat, lanzábase con furioso ímpetu sobre los viandantes del inseguro camino que de Tánger lleva a Arola y a Alcazarquivir. Los maraderos eran despojos de sus mercaderías; los recos miraban pasar sus pliegos a manos del jerife saltador, y los turistas entrecorridos veíanse cautivos y necesitados de comprar su liberación por cuantos rescate. Así estaba con el descendiente de la gloriosa Lal-la ar Raisuli, hijadil venerable Abd es Salem ben Mochich, que es uno de los cuatro *cab al acab*, bien amados del Profeta.

Pero la protección de Alá cesó un día, Ba Ahmed, el gran Visir, en onces tutor de Abd es Alá, aperebióse una encerrona al jerife bandolero, y le atrajo a Tánger con la ayuda del bajá Abderraman, y le aherró, y le hizo dar con sus huesos en la mazmorra de Mogador, donde El Raisuli hubiera concluido su vida y hazañas. Pero estaba escrito que no fuese así, y al cabo de uno o dos años de encierro, tuvo la suerte de que Mohamed Torres no desoyera las súplicas que le formulaban y le devolviese la libertad perdida. Con ello ganó en audacia El Raisuli y a poco respetado por descendientes del Profeta y temido por bandolero mandaba casi un ejército.

Alá, que favorece a los audaces, fué trascendental en verdadero soberano de

Correspondencias extranjeras

Carta de Italia

Episodios de la guerra austroitaliana.—La otra aventura de dos soldados de caballería.—La muerte de un héroe.—Una medalla de oro meritosa.—Roma, 14 de Octubre de 1915.
Del sin fin de episodios de todo género que casi a diario refieren los correspondientes de los periódicos desde la zona de guerra, entresaco el siguiente relato de una curiosa aventura, cuyos protagonistas fueron dos de nuestros soldados de caballería.

Conviene saber ante todo que en derredor de la importantísima posición estratégica austriaca de Tolmino, las trincheras italianas distan ya muy poco de las del enemigo; esto es, de unos 50 a unos 200 metros aproximadamente. Y serpenteando al través de las praderas y las matas, se ocultan en los campos de maíz y trepan por las vertientes de los montes, dando la vuelta alrededor de las peñas en una especie de laberinto; punto menos que invisible desde cierta distancia.

«Pues bien, justamente a la proximidad de unas trincheras a otras se debe el lance que, según dije, le ocurrió a una pareja de caballería italiana que había recibido el encargo anteyer de llevarle el rancho a un pelotón destacado en una trinchera que los austriacos acababan de conquistar con una pequeña, peroafortunada operación. Llevando la marmita cocida de un paio, que sostenían con los hombros, los dos soldados, aprovechando la neblina que velaba el valle, marchaban, pues, silenciosos y cautelosos mente para no llamar la atención del enemigo. No se veía nada a los dos dedos de distancia. Así es que ellos, avanzando casi a tientas, se abarcaron por equivocar el camino. Figúrenos su estupor cuando al llegar por fin a la trinchera que buscaban se encontraron con que estaba ocupada por unos soldados austriacos, quienes a su vez no quedaron menos pasmados ante una visita tan inesperada.»

Pero dispada ya la primera impresión, nuestra pareja comprendió que no le quedaba más remedio que aceptar con filosofía su aventura, y tuvo lo que suele llamarse una idea luminosa. En efecto, después de colocada en el suelo la marmita, uno de los dos soldados les dijo con aparente serenidad a los austriacos en un alemán claro: «Kamerads, hier ist esser.» (Comaradas, aquí tenéis de comer.)

Y, ¡claro está!, los austriacos se conmovieron con un hurra entusiasta. ¡Como que aquella sopa caliente y aquellas raciones abundantes de carne eran algo así como un banquete suntuoso para ellos, acostumbrados a recibir diariamente unos doscientos ochenta gramos... nominales de pan negro y carne! Entre exclamaciones de júbilo por parte de los austriacos llenáronse, por tanto, de sopa humeando los cacharros de éstos. ¡Fueron los propios soldados italianos quienes les repartieron las raciones! Apenas al momento de que los austriacos encontraron muy de su gusto aquella comida. A cada onchada se desahucian en palabras de gratitud: «—Bono talianci!... Bono talianci!... Grazie!... Grazie!...»

Tan pronto como aquellos hubieron terminado de comer, nuestros soldados se despidieron tranquilamente de todos ellos; les dieron sendos apretones de manos a los que estaban más cerca, y luego, colocándose de nuevo la marmita encima de los hombros, marcharon, prometiendo volver al día siguiente, llevando cigarrillos y pan. «—Grazie!... Grazie!... no se cansaban de repetirlos los austriacos.»

TEDESCHI

Miscelánea

Reunión de candidatos liberales. A noche a las diez, se reunieron en el Circolo Liberal, los candidatos que para consejos presenta el partido liberal, por los distritos de Granada.

La reunión fué presidida por el t. provincial D. Juan Ramón La Orlana, que en primer término felicitó a los concurrentes, por lo bien recibida que ha sido la candidatura por la opinión pública, lo que constituía un verdadero éxito para ellos y para el partido, y aseguraba un triunfo seguro.

Unicamente en el distrito del Salvador, la organización conservadora es algo superior a la liberal, sin que esto quiera decir que no costamos allí con gran número de amigos para hacer triunfar a nuestro candidato.

En los demás distritos, la diferencia entre las fuerzas conservadoras y liberales es notable; las organizaciones del partido liberal, son mucho más completas; el número de votos que tenemos es infinitamente mayor, y la opinión pública se declara abiertamente de nuestra parte, y esto último es lo digo, no solamente para que tengáis más entusiasmo en los trabajos preparatorios para la lucha del día 14 del próximo Noviembre, sino también para deciros una vez más, que estáis cada día más obligados con esa opinión que tan favorable se os muestra, y que tales simpatías sienten por el partido liberal.

Se tomaron acuerdos sobre determinadas cuestiones que había de resolver y siguió el Sr. La Chica diciéndoles a los señores candidatos y rogándoles al mismo tiempo que extendieran el más amplio apoyo, que todo lo que publican los periódicos *Gaceta del Sur*, *Noticiero Granadino* y *La Publicidad* relacionados con los candidatos del partido o con actitu-

trinchera austriaca, y de pie en lo alto de ella, desafiando la muerte, para empujar a sus soldados a aquella audaz conquista, les alentaba y animaba invocando las tradiciones de su tierra natal. En efecto, consiguió con su valiente actitud que sus soldados se apoderasen de las posiciones austriacas. Pero a los pocos instantes cayó herido mortalmente. Y al sacrificarse su generosa vida en aras de la patria todavía seguía estimulando a sus tropas a que completasen aquella valerosa hazaña, declarándose dichoso con su suerte y proclamando y ensalzando el glorioso porvenir de Italia...

TEDESCHI

Miscelánea

Reunión de candidatos liberales. A noche a las diez, se reunieron en el Circolo Liberal, los candidatos que para consejos presenta el partido liberal, por los distritos de Granada.

La reunión fué presidida por el t. provincial D. Juan Ramón La Orlana, que en primer término felicitó a los concurrentes, por lo bien recibida que ha sido la candidatura por la opinión pública, lo que constituía un verdadero éxito para ellos y para el partido, y aseguraba un triunfo seguro.

Unicamente en el distrito del Salvador, la organización conservadora es algo superior a la liberal, sin que esto quiera decir que no costamos allí con gran número de amigos para hacer triunfar a nuestro candidato.

En los demás distritos, la diferencia entre las fuerzas conservadoras y liberales es notable; las organizaciones del partido liberal, son mucho más completas; el número de votos que tenemos es infinitamente mayor, y la opinión pública se declara abiertamente de nuestra parte, y esto último es lo digo, no solamente para que tengáis más entusiasmo en los trabajos preparatorios para la lucha del día 14 del próximo Noviembre, sino también para deciros una vez más, que estáis cada día más obligados con esa opinión que tan favorable se os muestra, y que tales simpatías sienten por el partido liberal.

Se tomaron acuerdos sobre determinadas cuestiones que había de resolver y siguió el Sr. La Chica diciéndoles a los señores candidatos y rogándoles al mismo tiempo que extendieran el más amplio apoyo, que todo lo que publican los periódicos *Gaceta del Sur*, *Noticiero Granadino* y *La Publicidad* relacionados con los candidatos del partido o con actitu-

des suyas, es completamente fantástico y sólo con la intención de dañar, puesto que son periódicos contrarios a los intereses del mismo y en su consecuencia hizo las siguientes afirmaciones:
El partido liberal granadino llegará a la lucha del día 14 sin alianzas ni compromisos con ningún otro partido, solo apoyado en sus propias fuerzas y en aquellas que la opinión neutra y benévola le quiera conceder.
Que no ha vuelto a hablar con el señor Rodríguez Acosta desde el día en que recibió llegado de su viaje tuvo una conferencia y no entendíendose decidieron luchar los dos partidos, sin ningún género de vínculos, no pudiendo por consiguiente haber ocurrido lo que dice, me parece, *Gaceta del Sur* de que en conferencia habida entre los jefes de los dos partidos había quedado el arreglo pendiente de qué había de ser designado por el partido conservador para Alcalde el día primero de año. Claro es que esta nota política la califico de fantasía e de lo que sea; pues al señor Mesa de León, director de *Gaceta del Sur* le consta que no ha habido tal reunión, como le consta también que el Sr. Rodríguez Acosta es un jefe digno que no toleraría intromisiones en lo que ataca al orden interior de su partido y que yo no soy tan indiscreto que me meta donde no tengo derecho a estar. Una vez conseguido el anterior solo se puede afirmar que eso lo dice *Gaceta del Sur* para equivocar a los tímidos diciéndoles de ese modo indirecto que el partido conservador será poder el día primero de Enero.

TEDESCHI

Miscelánea

Reunión de candidatos liberales. A noche a las diez, se reunieron en el Circolo Liberal, los candidatos que para consejos presenta el partido liberal, por los distritos de Granada.

La reunión fué presidida por el t. provincial D. Juan Ramón La Orlana, que en primer término felicitó a los concurrentes, por lo bien recibida que ha sido la candidatura por la opinión pública, lo que constituía un verdadero éxito para ellos y para el partido, y aseguraba un triunfo seguro.

Unicamente en el distrito del Salvador, la organización conservadora es algo superior a la liberal, sin que esto quiera decir que no costamos allí con gran número de amigos para hacer triunfar a nuestro candidato.

En los demás distritos, la diferencia entre las fuerzas conservadoras y liberales es notable; las organizaciones del partido liberal, son mucho más completas; el número de votos que tenemos es infinitamente mayor, y la opinión pública se declara abiertamente de nuestra parte, y esto último es lo digo, no solamente para que tengáis más entusiasmo en los trabajos preparatorios para la lucha del día 14 del próximo Noviembre, sino también para deciros una vez más, que estáis cada día más obligados con esa opinión que tan favorable se os muestra, y que tales simpatías sienten por el partido liberal.

Se tomaron acuerdos sobre determinadas cuestiones que había de resolver y siguió el Sr. La Chica diciéndoles a los señores candidatos y rogándoles al mismo tiempo que extendieran el más amplio apoyo, que todo lo que publican los periódicos *Gaceta del Sur*, *Noticiero Granadino* y *La Publicidad* relacionados con los candidatos del partido o con actitu-

des suyas, es completamente fantástico y sólo con la intención de dañar, puesto que son periódicos contrarios a los intereses del mismo y en su consecuencia hizo las siguientes afirmaciones:
El partido liberal granadino llegará a la lucha del día 14 sin alianzas ni compromisos con ningún otro partido, solo apoyado en sus propias fuerzas y en aquellas que la opinión neutra y benévola le quiera conceder.
Que no ha vuelto a hablar con el señor Rodríguez Acosta desde el día en que recibió llegado de su viaje tuvo una conferencia y no entendíendose decidieron luchar los dos partidos, sin ningún género de vínculos, no pudiendo por consiguiente haber ocurrido lo que dice, me parece, *Gaceta del Sur* de que en conferencia habida entre los jefes de los dos partidos había quedado el arreglo pendiente de qué había de ser designado por el partido conservador para Alcalde el día primero de año. Claro es que esta nota política la califico de fantasía e de lo que sea; pues al señor Mesa de León, director de *Gaceta del Sur* le consta que no ha habido tal reunión, como le consta también que el Sr. Rodríguez Acosta es un jefe digno que no toleraría intromisiones en lo que ataca al orden interior de su partido y que yo no soy tan indiscreto que me meta donde no tengo derecho a estar. Una vez conseguido el anterior solo se puede afirmar que eso lo dice *Gaceta del Sur* para equivocar a los tímidos diciéndoles de ese modo indirecto que el partido conservador será poder el día primero de Enero.

TEDESCHI

Miscelánea

Reunión de candidatos liberales. A noche a las diez, se reunieron en el Circolo Liberal, los candidatos que para consejos presenta el partido liberal, por los distritos de Granada.

La reunión fué presidida por el t. provincial D. Juan Ramón La Orlana, que en primer término felicitó a los concurrentes, por lo bien recibida que ha sido la candidatura por la opinión pública, lo que constituía un verdadero éxito para ellos y para el partido, y aseguraba un triunfo seguro.

Unicamente en el distrito del Salvador, la organización conservadora es algo superior a la liberal, sin que esto quiera decir que no costamos allí con gran número de amigos para hacer triunfar a nuestro candidato.

En los demás distritos, la diferencia entre las fuerzas conservadoras y liberales es notable; las organizaciones del partido liberal, son mucho más completas; el número de votos que tenemos es infinitamente mayor, y la opinión pública se declara abiertamente de nuestra parte, y esto último es lo digo, no solamente para que tengáis más entusiasmo en los trabajos preparatorios para la lucha del día 14 del próximo Noviembre, sino también para deciros una vez más, que estáis cada día más obligados con esa opinión que tan favorable se os muestra, y que tales simpatías sienten por el partido liberal.

Se tomaron acuerdos sobre determinadas cuestiones que había de resolver y siguió el Sr. La Chica diciéndoles a los señores candidatos y rogándoles al mismo tiempo que extendieran el más amplio apoyo, que todo lo que publican los periódicos *Gaceta del Sur*, *Noticiero Granadino* y *La Publicidad* relacionados con los candidatos del partido o con actitu-

Preferid siempre - LOS - Chocolates ENRIQUE SANCHEZ. Hace medio siglo que están consagrados por la opinión. No los hay mejores. Escudo del Carmen, n.º 15 GRANADA.
El jefe de los mauristas señor Sánchez Puerta, hablando ayer con varios periodistas les manifestó que no luchaban en las próximas elecciones porque en ellas han de ponerse en juego tales recursos que están en contraposición con el programa maurista que vela por la pureza del sufragio.
Pida V. Calzado de abrigo en casa URRUTIA.
El Excmo. Sr. Ximénez de Sandoval, acompañado de su ayudante el teniente coronel de Infantería señor Salcedo, del coronel de E. M. vizconde del Castillo Genovés, que como dijimos ayer venían de Sevilla con el Capitán general, comenzó ayer, a las nueve y media, su visita de inspección a los cuarteles.
En aquella fué acompañado también de los generales señores Morales Yaqueo y Hervás y del comandante de Ingenieros de la plaza, don Miguel Gómez Tortosa.
En primer lugar, el señor Ximénez de Sandoval estuvo en el cuartel de Artillería de Bibataubín, pasando después al de Santa Domingo y de aquí al Hospital Militar.
Desde este establecimiento se trasladó al cuartel de San Jerónimo y después de revisar al regimiento de Lusitania, estuvo en el famoso templo de San Jerónimo admirando dicho monumento.
Acto continuo, siguió en automóvil a las Eras de Griso, visitando los edificios en que se alojan una batería y un escuadrón de Lusitania.
A la una y media regresó al hotel el distinguido general, almorzando únicamente con las personas que le acompañaban desde Sevilla.
Terminado el almuerzo fué al cuartel de las Palmas, donde se aloja la Guardia civil, y desde allí continuó su visita por el cuartel de la Merced, donde están únicamente los reclutas en instrucción sobrantes de cupo; Parque de Intendencia; Zona y Depósito de Caballería.
En todos los centros y dependencias reseñadas, el Capitán general fué recibido con los honores de ordenanza.
El señor Ximénez verificó una minuciosa revista no solo a las tropas, sino también a los locales, lamentándose de que algunos de ellos tengan tan pésimas condiciones, no obstante lo cual encontró todo en un perfecto orden, así como a las fuerzas en un gran estado de policía y disciplina.
En el cuarto de banderas de los cuarteles y centros, el Capitán general reunió a los jefes y oficiales de los diferentes cuerpos e institutos, dirigiéndoles la palabra para felicitarlos por el estado de la guarnición, enumerarles la importancia de cada uno de los servicios en relación con el acrecentamiento de los mismos por los adelantos modernos y lamentar las malas condiciones de algunos locales no obstante lo cual, dijo, los jefes y oficiales le habían sacado el mayor partido posible.
Después de las visitas oficiales relatadas, el Capitán general de Andalucía, estuvo en la Alhambra, no visitándola detenidamente por lo avanzado de la hora, bajando a la capital por el pintoresco camino Nuevo del Cementerio recorriendo los paseos y yendo más tarde al templo de Nuestra Señora la Virgen de las Angustias ante cuya imagen oró algunos momentos. También visitó el esmarín, donde admiró el manto y las joyas, examinando el bastón de mando que S. M. el Rey D. Alfonso XIII donó a la Virgen en su primera visita a Granada.
A las ocho y media se verificó la comida, asistiendo las mismas personas que al almuerzo.
A saldar al señor Ximénez de Sandoval, acudieron al hotel Alameda numerosas personalidades, entre ellas el Gobernador civil, el general Valderrama, el diputado a Cortes por Loja D. Manuel López de la Cámara, el conde de Miravalle y demás consetes, el conde de las Infantías, el teniente mayor de la Real Maestranza, y los presidentes de la Diputación y Cruz Roja, señores Oliveras y Neguera, respectivamente.
El Capitán general visitará hoy

S. Jerónimo

JOYERIA DE MODA
Últimas novedades.
Alhajas de ocasión.
Relojes de las mejores marcas

33, ZAGATIN, 33
por la mañana la Fábrica de pólvora, y por la tarde, si le queda tiempo, la finca de los Mártires.

La distinguida señora del Capitán general, que como dijimos ayer ha venido con su esposo, pasó la tarde en carruaje con el gobernador civil señor Soler y Gasparina y con su distinguida esposa.

Después de visitar la Alhambra, tomaron el té en el hotel Palace. Tanto el Capitán general como su esposa, se muestran encantados de nuestra capital.

El reemplazo de 1915

He aquí la distribución por pueblos del número de mozos del reemplazo actual que se asigna a la Caja de Guadix:

- Laborables, 0; Marchal, 1; Polsear, 1; Dehesas, 1; Albuñán, 2; Fonelas, 2; Benalúa de las Villas, 2; Darro, 1; Trujillos, 2; Huélagos, 2; Cogollos de Guadix, 3; Estiñena, 3; Ferréira, 3; Gobernador, 3; Gorafe, 2; Torre Cardela, 3; Alcañón de Ortega, 4; Beas de Guadix, 3; Campotejar, 4; Montillana, 3; Freila, 4; Alamedilla, 4; Dehesas de Guadix, 4; Daifontes, 4; Moreda, 4; Pinar, 4; Alquife, 4; Gharoches, 4; Cortes y Graena, 5; Lugros, 5; Diezma, 5; Benamarral, 6; Doñar, 5; La Calahorra, 5; Lanterla, 5; Purullena, 5; Castellajar, 5; Villanueva de las Torres, 6; Geres, 6; Pedro Martínez, 6; Colomera, 6; Alcuña, 7; Aldéire, 7; Cortes de Baza, 7; Benalúa de Guadix, 8; Oro, 8; La Peza, 9; Guadachortuna, 8; Montegoiar, 9; Castil, 10; Iznalloz, 9; Huélagos, 10; Mocín, 10; Galera, 11; Gor, 12; Zújar, 16; Cúllar Baza, 20; Caniles, 24; Puebla Don Fadrique, 24; Húscar, 26; Baza, 58; Guadix, 63. Total, 504.

Los pobres ciegos

El presidente de la Sociedad Redención, centro instructivo y protector de ciegos, ha dirigido una solicitud al Gobernador civil de la provincia.

Pídesse en ella que se procure no privar a los infelices sin vista, del medio que tienen de ganarse el pan, cual es el tocar instrumentos musicales.

Resulta que estas funciones las han invadido algunos individuos con vista, que han acabado por quedarse con toda la parroquia, dejando a los pobres ciegos sin medios de vida.

Ciase en que, legalmente, tanto derecho tienen unos como otros a ganar dinero dando música; pero es justo tener en cuenta que los ciegos no pueden dedicarse a otros trabajos mientras que los que no son ciegos sí pueden buscarse el sustento en diversas tareas.

Rasgo meritorio

Hace varios días, cuando el diputado a Cortes por Loja, D. Manuel López de la Cámara, estuvo en el hospital de San Juan de Dios estudiando el sitio donde había de emplazarse el pabellón que tenía el propósito de costear, con destino a los enfermos del estómago, enterose de algunas apremiantes necesidades de aquel benéfico establecimiento.

Un distinguido médico que presta allí sus servicios, hubo de manifestar al señor López de la Cámara que se carecía de material preciso para determinadas operaciones. Y citóle un caso muy deplorable. En el Hospital no había pinzas Pean, y por lo tanto, no era posible atender a la curación de algunos niños, necesitados urgentemente de tratamiento quirúrgico.

El señor López de la Cámara ha adquirido por su cuenta gran número de esos instrumentos, donándolos al hospital de San Juan de Dios.

Digno de alabanza es el rasgo humanitario y generoso del diputado a Cortes por Loja. Sea para él nuestro sincero aplauso.

El tranvía de la Alhambra

Varios vecinos de la Alhambra se nos han quejado de la forma anómala en que la empresa de tranvías tiene establecido el servicio de coches a aquel recinto.

Según dicen el servicio venía durando hasta las diez y media de la noche.

Sin previo aviso a nadie, para que fuera conocido por el público, desde anteañoche el último motor que va a la Alhambra lo hizo a las siete y media, con lo que se causó al vecindario un grave perjuicio.

Con este motivo los moradores de la Alhambra se encuentran muy disgustados, teniendo convocada para mañana una reunión, con el fin de pedir a la empresa que ya que no se deje el servicio mencionado hasta las diez y media, por lo menos que les deje un motor hasta las nueve.

En la Diputación

Comisión provincial.—Para hoy está citada la Comisión provincial.

Parace ser que en el día se tratará de la solicitud del señor López de la Cámara, sobre la cual se dice que se adoptará un acuerdo en armonía con lo pedido por el diputado a Cortes por Loja.

La desgracia de ayer

Próximamente a las seis y media de la tarde de ayer, ocurrió una sensible desgracia, de la que fué víctima un pobre niño de nueve años de edad llamado Luis González, domiciliado con sus padres en la calle del Trabuco, número 6.

A dicha hora marchaba el pequeño por el Embovedado, y al llegar frente al Casino Principal, intentó subir en un tranvía de la línea de Gábia Grande, que marchaba con dirección a la Puerta Real.

En dirección contraria caminaba el automóvil del director de los ferrocarriles del Sur de España a moderada marcha, y al cruzar con el tranvía se interpuso el desgraciado Luis, siendo arrollado por el automóvil, pasándole una rueda por encima del vientre.

Paró en el soto el vehículo y sus ocupantes se apresuraron a conducir en el mismo al niño a la Casa de Socorro.

En dicho establecimiento benéfico el facultativo de guardia D. Pedro Santos y el practicante Sr. Acosta, le apreciaron una fuerte contusión y magullamiento en el vientre, una pequeña herida contusa en la cabeza, erosiones en la recilla derecha y síntomas de conmoción visceral.

Se apresuraron dichos señores a curar al pequeño, diagnosticando su estado de grave.

Quedó el infeliz niño en la enfermería de la Casa de Socorro, hasta que reaccionó y pudo manifestar su nombre y domicilio.

A las nueve de la noche fué trasladado en una camilla al Hospital de San Juan de Dios, donde quedó para su curación.

Dióse conocimiento del suceso al Juzgado de guardia.

Ecos de la vida

Ha regresado de San Sebastián la distinguida esposa del general gobernador señor Morales Yagüero.

—En el hotel París se hospedaban Pedro Olivar y señora, Mr. Alexandre Astruch, D. Francisco Sanz, don Manuel Buato, D. José Dumonilh, D. Jaime Chiment y familia, monseñor Chara Yungu.

—En el Naveo Oriente: D. Tomás Nuñez y Ribera, D. Alejandro Lora y D. Antonio Navajas.

Instrucción pública

Admitidos a oposición.—Entre los 14 aspirantes admitidos a oposición a la cátedra de Técnica Anatómica, vocante en esta Facultad de Medicina, figuran los doctores granadinos que a continuación se expresan: D. José Megías Marzano, D. José Rivera Fernández, D. Antonio Hernández Ortiz y D. Guillermo Sánchez Aguilera.

Primera enseñanza.—Se anuncia a concurso la plaza de oficial de Contabilidad de la Sección administrativa de Alicante, dotada con 2.000 pesetas. Se nombra, en virtud de concurso de traslado, oficial de la Sección administrativa de primera enseñanza de Cáceres, a D. Tomás Díaz.

Se anuncia a concurso la plaza de oficial de Contabilidad, de la Sección administrativa de primera enseñanza de Lérida.

Se nombra, en virtud de concurso de traslado, a D. Domingo R. y Puertas, oficial de la Sección administrativa de primera enseñanza de Alicante.

Se anuncia para su provisión, mediante oposición, la plaza de jefe de la Sección administrativa de primera enseñanza de Cáceres, dotada con tres mil pesetas.

Los exploradores

Esta tarde, a las cuatro, se celebrará en el Hospicio la reunión reglamentaria.

Está encargado de la educación intelectual, el señor López Mateos; de la educación moral el señor López Dóriga, y de la educación física y esculista los señores instructores; y por la noche, en el local social Gran Vía, 26, está encargado de la educación intelectual D. José Palanco Romero y de la educación moral el señor López Dóriga.

Noticias militares

Servicio de la plaza hoy.—Parada, Artillería y Caballería.—Jefe de día, don Joaquín Montero Chavarría, comandante de Artillería.—Imaginaria, don Antonio Fernández Gofín, coronel de Caballería.—Hospital y provisiones, D. Antonio Muñoz Jiménez, capitán de Artillería.

Alcanes de Ultramar.—Ya hemos dicho en la sección telegráfica de ayer, que se irán dando nuevamente el pago de los alcanes de Ultramar, y el decreto para este fin ha sido firmado por el Rey sin introducirse más modificaciones que la de que los interesados que residen en provincias puedan, por medio del Giro postal, cobrar en la localidad donde tengan su domicilio, enviándose por tanto, el viaje a Madrid, que hasta ahora era necesario e imprescindible.

Saludos.—Según Real orden, los suboficiales y brigadas del ejército, tienen obligación de saludar al personal de la Armada que ostente divisas de oficial.

Beneficio.—La señora condesa viuda de Lilar, ha hecho un donativo de pesetas 1.357 a favor de los Colegios de huérfanos militares.

Matrimonio.—Se le ha concedido Real licencia para contraer matrimonio con D.ª María Concepción Hinojosa, al primer teniente del regimiento de Luisiana, don Antonio Jiménez de Cisneros.

Destino civil.—Por haber sido nombrado escribiente de la Escuela Normal de Maestros de Oviedo, se ha ordenado la baja en el regimiento de Górboba del sargento Antonio Soto Briceo.

El pago de la contribución

A continuación publicamos el itinerario de cobranza de las contribuciones, que ha de efectuarse en los pueblos y en los días que se mencionan:

Zona de Albuñol.—Albuñol, del 22 al 25 de Noviembre; Albondón, 13 al 15; Alcázar, 4 al 6; Almegíjar, 3 al 5; Gástaras, 1 y 2; Fegentis, 7 y 8; Juviler, 8 y 9; Lomas, 9 y 10; Polopos, 3 al 5; Rabite, 6 al 8; Sorvilán, 9 al 11 y Torvizcón, 9 al 7.

Segundo período: En Albuñol, 26 al 30.

Zona de Alhama.—Alhama, 20 al 23; Agrón y 4; Arenas del Rey, 10 y 11; Gecín y Tarro, 5 y 6; Chimenes, 20 y 21; Fornes, 6 y 7; Jayena, 1 y 2; Santa Cruz, 14 y 15; Ventas de Hucima, 7 y 8 y Ventas de Zufarray, 17 y 18.

Segundo período: En Alhama, 26 al 30.

Zona de Baza.—Baza, 7 al 11; Benamaurel, 1 al 3; Centiles, 1 al 4; Cortes de Baza, 6 y 7; Cúllar Baza, 4 al 7; Férlia, 1 y 2 y Zújar, 3 al 5.

Segundo período: En Baza, del 26 al 30.

Primera zona de Granada.—Granada, 1 al 25 a domicilio.

Segundo período: En Granada, 26 al 30.

Segunda zona de Granada.—Albolote, 9 y 10; Alfajar, 9 y 10; Armilla, 7 y 8; Beas de Granada, 4; Collesnes, 18; Geres, 10; Cogollos Vega, 11 y 12; Gauriana, 6 al 8; Dilar, 6; Gúejar Sierra, 7 al 9; Gúejar, 13 y 14; Huétor Santillán, 15 y 16; Jun, 4; Maracena, 6 y 7; Nívar, 7 y 8; Padul, 2 al 5; Pellones, 8 y 9; Pinos Genil, 6; Pollaneras, 7; Purullena, 5; Quénar, 1 y 2 y Viznave, 2 y 3.

Segundo período: En Granada, 26 al 30.

Tercera zona de Granada.—Cájar, 2; Céjar, 3; Huétor Vega, 4; Monachil, 6 y 7; Ogíjares, 9 y Zúbia 11 al 13.

Segundo período: En la Zúbia, 26 al 30.

Primera zona de Guadix.—Guadix, 20 al 23; Benalúa de Guadix, 11 y 12; Beas de Guadix, 5 y 6; La Peza, 7 al 9; Lugros, 8 y 9; Marchal 4 y 5; Polcar, 7 y Purullena 3 y 4.

Segundo período: En Guadix, 26 al 30.

Segunda zona de Guadix.—Alamedilla, 8 y 9; Albuñán, 17 y 18; Alcuña, 8 y 9; Aldéire, 5 y 6; Alcuña, 11 y 12; Alquife, 8 y 9; Calahorra, 4 y 5; Cogollos de Guadix, 19 y 20; Cortes y Graena, 11 y 12; Charchales, 15 y 16; Dehesas de Guadix, 15 y 16; Doñar, 7 y 8; Estiñena, 6 y 7; Ferréira, 2 y 3; Fonelas, 2 y 3; Gobernador, 9 y 10; Gor, 22 al 24; Gorafe, 3 y 4; Huélagos, 3 y 4; Huélagos, 10 y 11; Geres, 14 al 16; Labollera, 6 y 7; Lanterla, 11 y 12; Pedro Martínez, 5 y 6 y Villanueva de las Torres, 18 y 19.

Segundo período: En Gor, 26 al 30.

Zona de Húscar.—Húscar, 9 al 12; Castellajar, 3 al 5; Castil, 5 al 7; Galera, 6 al 8; Oro, 6 al 8 y Puebla Don Fadrique, 4 al 7.

Segundo período: En Húscar, 26 al 30.

Zona de Iznalloz.—Iznalloz, 23 al 25; Benalúa de las Villas, 3 y 4; Campotejar, 3 y 4; Colomera, 6 al 8; Daifontes, 1 y 2; Darro, 4 y 5; Dehesas Viejas, 5 y 6; Diezma, 1 y 2; Guadachortuna, 3 y 4; Mocín, 9 al 11; Montegoiar, 8 al 10; Montillana, 1 y 2; Moreda, 6 y 7; Pinar, 11 y 12; Torre Cardela, 10 y 11 y Trujillos, 7.

Segundo período: En Iznalloz, 26 al 30.

Zona de Loja.—Loja, 6 al 10; Algarinejo, 4 al 6; Huétor Tájar, 2 al 4; Saler, 2 al 4; Villanueva Mesa, 2 al 4 y Zafra, 2 al 4.

Segundo período: En Loja, 26 al 30.

Zona de Montefrío.—Montefrío, 18 al 22 y Illora, 4 al 8.

Segundo período: En Montefrío, 26 al 30.

Zona de Motril.—Motril, 10 al 15; Almuñécar, 17 al 21; Guájar Alto, 10 y 11; Guájar Fegentis, 17 y 18; Guájar Fondón, 14 y 15; Guájaros, 8 al 10; Itrabo, 6 al 8; Jete, 10 al 12; Lentegí, 8 al 10; Lújar, 10 y 11; Moivizán, 4 al 6; Olívar, 17 y 18; Salobreña, 9 al 12; Vélez Benadulsi, 4 al 7.

Segundo período: En Motril, 26 al 30.

Zona de Órgiva.—Órgiva, 23 al 25; Acequias, 3 y 4; Albuñol, 14 al 16; Bayacas, 10 y 11; Béznar, 9 y 10; Burbión, 1 y 2; Baquistas, 6 y 7; Cañar, 10 y 11; Capileira, 4 y 5; Garatúnas, 15 y 16; Chite y Talar, 7 y 8; Cóncar, 19 y 20; Cozujívar, 15 y 16; Dúrcal, 17 al 19; Fariñero, 4 y 5; Izbor y Tabla, 17 y 18; Lenjorón, 11 al 13; Melina Fondatas, 1 y 2; Molegón, 3 y 4; Moudájar, 5 y 6; Murchas, 5 y 6; Nigüela, 1 y 2; Pampasol, 20 y 21; Píñón del Rey, 7 al 9; Píñes, 6 y 7; Píñogordo, 8 y 9; Restábal, 10 y 11; Salete, 12 y 13; Sopontájar, 8 y 9, y Trevelez, 16 y 17.

Segundo período: En Órgiva, 26 al 30.

Zona de Santifé.—Santifé, 23 al 25; Alhendón, 7 al 9; Ambrós, 1; Avra, 1 al 3; Boticón, 12; Caparaca, 2; Cijuela, 14; Chuchina, 4 al 6; Cúllar Vega, 3 y 4; Serizán, 10 y 11; Fuente Vaqueros, 1 al 3; Gábia Grande, 10 al 13; Lújar, 14; Matá, 11 y 12; Oñara, 8 y 9; Pinos Fuente, 4 al 6, y Parchín, 5 y 6.

Segundo período: En Santifé, 26 al 30.

El Ayuntamiento

Orden del día
Para el Cabildo de hoy rige el siguiente:
Distribución de fondos para el mes de Noviembre.

Capítulo 1.º Gastos de Ayuntamiento, 21.468,42 pesetas; 2.º, Policía de Seguridad, 12.273,68; 3.º, Policía urbana y rural, 37.839,87; 4.º, Instrucción pública, 14.774,46; 5.º, Beneficencia, 18.362,42; 6.º, Obras públicas, 18.321,17; 7.º, Corrección pública, 2.747,68; 9.º, Cargas, 78.242,66; 10.º, Obras de nueva construcción, pesetas 10.746,83; 11.º, Imprevistos, 916,67; 14.º, Devoluciones, 40,96.—Total pesetas, 217.705,14.

Pago de las atenciones de personal y material del presente mes de Octubre.

Acuerdos de la Comisión de Fomento:
Propone pudiese accederse a la baja que piden los PP. Redentoristas, del grifo de agua de presión, instalado en el edificio de la orden.

Propone también la baja de otro grifo en la casa número 88 de la calle de Mesones, concedido a nombre de D. Enrique Sánchez, y que hoy disfruta D. Trinidad Sánchez Molina.

Propone también la baja del grifo instalado en el hotel Alameda.

Asimismo propone la baja del grifo de la casa número 44 de la calle del Silencio, a nombre de los señores Morante Hermanos. Los interesados alegan, que no les conviene seguir utilizando las aguas, y la Comisión propone que se inutilicen por completo las dichas tomas, y se particione a los interesados, que para poderlas disfrutar otra vez han de solicitar del Excmo. Ayuntamiento, haciéndose las inutilizaciones por el personal técnico del servicio de aguas de esta Corporación, y por cuenta de los interesados.

La Comisión de Cementerios propone se acceda a la instancia de don Luis Pineda Hidalgo, que pide trasladar los restos del párvulo Luis Pineda López, desde la fosa ordinaria donde fué inhumado en 15 de Noviembre de 1910, a la bóveda número 1 tercera del primer patio, previo pago de toda clase de derechos, y una vez transcurrido el tiempo reglamentario, conforme a la vigente ley de Sanidad.

Acuerdos de la Comisión de Fomento:
Propone se devuelva a D. Miguel Yebra, el depósito de 300 pesetas que constituyó como remanente del concurso de cerrbo de la casa número 3 de la calle de la Carcel Alta, puesto que se ha desistido de la apertura de una calle desde la referida de la Carcel Alta a la de la Imprenta Vieja.

Propone la aprobación de la ejecución de las obras, y el pago de las mismas para reparación de la escalera que conduce a la Caja y Archivo de las Casas Consistoriales, importante 216 pesetas.

Propone que se proceda al arreglo utilizando los materiales de la estantería del Archivo, y reformando aquello que sea necesario, para su instalación definitiva y adecuada.

Decreto de la Alcaldía, nombrando inspectores de Higiene y Sanidad Pequeñas, en cumplimiento de lo que disponen los artículos 301 al 307 del Reglamento de la ley de Epizootias, a los profesores veterinarios D. Manuel Artoles Vélez (distrito del Campillo), don Fernando Mesa Serrano (Salvador), y D. José Moles Ocaña, (Segrao).

Adquisición de 5 ejemplares a una peseta uno, del libro titulado «Observaciones para la aplicación del arbitrio de pesas y medidas», de que es autor D. Sergio Marín.

Obras municipales

Ayer trabajaron en las distintas obras municipales, 158 peones.

Almuerzo a Paquito Fuentes

Como teníamos anunciado, mañana domingo se celebrará el almuerzo con que sus amigos y admiradores, obsequian al novel primer actor Paquito Fuentes, que con tanto éxito viene actuando en el teatro Cervantes.

El almuerzo se celebrará en el «Último Ventorrillo».

Las tarjetas pueden recogerse en la joyería de San Jerónimo y en la Camisetería Moderna, hasta esta noche a las ocho, y en el Centro Artístico, hasta mañana a las once de la misma.

Información oficial

Expuestos al público

En la secretaría del Ayuntamiento de Sorvilán y Lújar ha quedado expuesto al público el repartimiento de consumos.

En Lújar, Peligros y Escózar el padrón de cédulas personales.

LA INYECCION YER
Cura en 36 horas la Blenorragia (Purgación)
y toda clase de flujos antiguos o recientes
Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.
PRECIO: FRASCO PTAS. 4
De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Viruela en el ganado
El alcalde de Padul participó al Gobernador que se ha presentado la viruela en el ganado lanar de dicho pueblo.
Subastas
En Ventas de Huelma ha quedado expuesto al público el pliego de condiciones para la subasta del arbitrio de pesas y medidas.
Deslinde de montes
Han sido declarados en estado de deslinde los montes de la Guindalera, Pariate y monte de Cúllar del término municipal de Cúllar Baza.
Guardia civil
La de Alhendón ha detenido a Antonio García Pérez reclamado por la autoridad judicial.
Administración municipal
El Gobernador civil ha autorizado el presupuesto ordinario para 1916 formado por el Ayuntamiento de Zújar.

Casos y cosas
Quemaduras.—En el Hospital de San Juan de Dios fué curado ayer el vecino de Lújar Diego Hermoso Morilla, quien sufrió varias quemaduras que se había causado calentándose en una chimenea.
Herido en rifa.—En el mismo benéfico establecimiento fué asistido ayer el vecino de Albolote José Ramírez Garrido, de treinta y cinco años, de una herida en el pecho que le causó su convecino Juan María Foche, con el que rifa en dicho pueblo.
Heridos.—En la Casa de Socorro han sido curados:
Antonia Martos, de cincuenta años, extrayéndole una astilla que tenía clavada en el pulgar derecho; Cristóbal López, de treinta y dos, de luxación del pu gar derecho y Luis Cruz, de quince, de luxación de la mano izquierda.
Ballinas decomisadas.—Ayer fueron decomisadas en el felato de San Lázaro a Arceel Leiva del Barco dos gallinas que contenían en el pecho.
Don Pedro Basa Navarro que presenció el hecho, extrayéndolo ilegal, lo denunció a una pareja de Seguridad.
Herido de un palo.—En el hospital de San Juan de Dios fué curado ayer de una herida en la cabeza Rafael Pérez Marín, de treinta y seis años.
Según manifestó Rte. el, dicha herida se la produjo el guarda Miguel Contreras al pegarle con un palo.
El hecho ocurrió en el ventorrillo del Olivo.

Los estudiantes
Por solidaridad con los compañeros de otras Universidades, ayer no entraron en clase los alumnos de la Facultad de Derecho.
Las ampliaciones fotográficas
En la última remesa de ampliaciones fotográficas que de la casa J. Luque, de Madrid, hemos recibido, figuran los siguientes números:
276 363, 395, 399, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429 y 430.
Los interesados pueden recogerlos en nuestra Administración.

Pasta Dentífrica Olive. Tubo en un estuche. una peseta.
Crónica de espectáculos
En Cervantes
Ya es de una gran discreción en un artista como Julia Delgado, elegir obra tan delicada y de tanta realidad como Nena Teruel para celebrar su beneficio. Es algo, dicha obra, que al oído del actor, de la actriz, está diciendo el momento de la creación de los personajes de ceniza. Pero si el actor de la elección se suma el de la ejecución, entonces el resultado de esa suma se llama triunfo. Triunfo, sí, y muy legítimo fué el que consiguió anoche Julia Delgado, esa actriz tan bonita y de tanto talento como modesta. El público granadino la distinguió, desde el primer momento, con su simpatía y a ese sentimiento se ha ido uniendo, al compás de su meritísima labor escénica, el de la admiración. Ambas cosas, simpatía y admiración, testimonio «noche a la artista la concurrencia del teatro, aplaudiéndola repetidamente. Es verdad que Julia Delgado bordó materialmente su papel de Nena Teruel.

Paco Fuentes ofreció a la beneficiaria la creación, la verdadera creación del personaje, histórico, de don Diego de Espinosa. Esta ofrenda tiene inapreciable valor después de haber representado ese personaje tan todos actores de valía.
Todos los demás merecieron aplausos, que el público a ninguno regateó.—A. del Castillo.

Para esta noche anuncia la compañía de Paentes la segunda representación del grandioso drama político en cuatro actos «El Espía», obra que obtuvo extraordinario éxito la noche de su estreno.
Mañana domingo prepara la empresa una gran función de tarde.
Los señores que tienen encargadas localidades para la función de «Don

Restaurador del cabello en los colores NEGRO, CASTAÑO, NO-OS-UIRO, CASTAÑO y CASTAÑO-ROJO
CABELLINA
ESPINAR
(Registrada) — 5 ptas. estuche
Es el RESTAURADOR más rápido y permanente. No conoce el pelo teñido ni las personas más íntimas. No mancha las s- rochadas.

De venta en Granada: Farmacia Alhambra, del Licenciado J. Jiménez Fiza de las Fisiologías.—Droguería Alhambra, de Ricardo González Sánchez, Marqués de Geron y en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Señalamientos para hoy
Sala de lo Civil.—Juzgado de Motril. La sociedad «Agrícola Hermanos» con D.ª Teresa Vinueza Martín, sobre reclamación de cantidad. Abogados, señores Díez Palomares y La Fuente Vinueza; procuradores, señores Gómez Tortosa y Pérez Ballido; secretario, señor Alonso.
Audencia provincial.—Sección primera.—Juzgado de Ugíjar.—Contra Soledad Martín López y otro, sobre robo. Abogados, señores Gómez Contreras y Vinueza; procuradores, señores Amaro y Cano; secretario, señor Vitorado.
Sección segunda.—Juzgado de Iznalloz.—Contra Juan Torres Garrido sobre insultos; secretario, señor Serra.
Entrada de causas
Ayer ingresaron las siguientes:
Juzgado de Baza.—Contra Juan Martínez López y otros, sobre hurto.
El mismo Juzgado.—Contra Santiago Fernández Bonilla, sobre lesiones.
Motril.—Contra Francisco Pérez Santiago y otros, sobre malversación.
Campillo.—Causa a instancia de do.ª José Pascual Sánchez, sobre usurpación de terrenos.

En los autos del juzgado de Campillo, seguidos entre D. Juan Levigne Parise y D. Antonio García Mergado, sobre desahucio, se ha dictado sentencia por la Sala de lo Civil, confirmando con las costas la que en 9 de Octubre de 1914 dictó, a su vez, el juez de Campillo, por la que se declaró no haber lugar al desahucio, aprobándose al demandado de lanzamiento caso de que no abandone

En Madrid, Museo del Calzado, calle de Alcalá.
En Barcelona, Museo del Calzado, Rambla del Call.
En Sevilla, Sierpes, 99.
En Málaga, Museo Plan de la Constitución.

Recuerdo a los señores que se han fijado a todos los artículos son tan limitados, que bien puede asegurarse no hay en Granada quien pueda competir con ellos sin necesidad de recurrir a las combinaciones engañosas de que se venen otras cosas.
NOTA.—Se hace presente al público, que el negocio de El León no depende de ninguna otra cosa; ni como suculal ni de ninguna otra forma, según se viene preparando por algunas personas y en particular por algunos jefes desaprensivos de ciertas casas de comercio de esta plaza.

EL LEÓN.—Poeta Zorrilla, 98, (antes Mesones)
Precios fijos seriamente y ventas al contado
Para la temporada de invierno se están recibiendo importantes remesas de artículos de todas clases.
Las grandes Necesidades que esta casa presenta en fantasías de lana y seda y confecciones para señora y en general para ca allero, está llamando poderosamente la atención del público que constantemente visita estos almacenes.

Para el procurador D. Enrique Gómez López, en nombre de D.ª Carmen Romero Menet, en autos con don Vicente Gómez Aguilera, sobre cobro de 2.250 pesetas, se ha interpuso recurso de casación por infracción de ley.
Recurso
Por el procurador D. Enrique Gómez López, en nombre de D.ª Carmen Romero Menet, en autos con don Vicente Gómez Aguilera, sobre cobro de 2.250 pesetas, se ha interpuso recurso de casación por infracción de ley.

El mejor calzado!
Máximo Oriental
De venta en el almacén de calzado El Porvenir.
Graa Vía, 10, esquina a la de Almirantes.—GRANADA.

Se compra oro, plata, platino, dentaduras usadas, papeletas

Enfermos del Estómago e Intestinos

ESTOMACALINA ALFAGEME

Es un excelente remedio para la dispepsia, ardores, acedias, hiperclorhidria, náuseas, vómitos, digestiones difíciles, etc., etc. Cura radicalmente los catarros gastrointestinales, diarreas, cólicos.

Precio: 4 pesetas frasco DE VENTA: EN FARMACIAS Y DROGUERIAS SU AUTOR Romanones, 13. - MADRID

Este preparado es el único ensayado en la mayoría de los Hospitales de España

Antagra BISLERI

Cómo, eficaz e incomparable medicamento que cura radicalmente todas las manifestaciones reumáticas. Su éxito es bien conocido. Venta en farmacias. Fídase folleto a los depositarios, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9, Madrid.

Cómo se crían robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el único sustitutivo de la leche materna. Pregúntelo a los médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición. Útese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO, es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que alivia siempre y muchas veces cura.

Depositar en Granada, Ricardo Martín Flores Príncipe, 16

Nuestro periódico gratuito

Como los billetes de los Tranvías, el adjunto Opción relata el importe de este diario, se admite como dinero por todo el valor en pago de las compras al detall que se hacen en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la proporción de 10 por 100; esto es en cada 50 céntimos de compra admite un supón.

Receles seriamente Ojes Oculos, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacatín)

EL DEFENSOR DE GRANADA

Capita por valor de 5 céntimos en los Almacenes de tejidos LA PAZ Oculos, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacatín)

Vapores Correos Franceses DE LA Societé Generale de transports maritimes a vapeur. Servicios fijos, rápidos y directos por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros, con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA.

PAMPA Saldrá de Almería el día 22 de Noviembre de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga. Este vapor admitirá pasaje en Cámaras de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua.

Anisosa Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas. SOLUCIÓN BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. Frasco, 2,50 pesetas.

Taller de Mecánica Se ha abierto un taller de reparaciones en máquinas de coser en todos los géneros y todo lo concerniente al punto de maquinaria y piezas muy completas. San Jerónimo, 8. Peluquería Higiénica Lo es la que está establicida en los bajos del Hotel Victoria, Puerta Real, donde se han introducido grandes reformas, entre ellas una magnífica estufa de desinfección.

Almanaque Bailly-Bailliére ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1916 EN RÚSTICA 1,50 ptas. REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de Julio de 1916, cuyos premios pueden importar 345.980 pesetas.

ACCIDENTES NERVIOSOS Epilepsia Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, migrañas, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERT-N. Venta en Escorial, farmacia del autor, plaza Juuqueras, 2, Madrid; Martín y Durán, e-ile Mariana Pineda, 10. Centros de específicos y buenas farmacias.

¿¿ Canas ?? Desaparecen enseguida usando las Gotas Griegas. Único producto en el mundo que devuelve a los cabellos instantáneamente su color primitivo con toda naturalidad, suavidad y brillantez. Con las GOTAS GRIEGAS se hace difícil distinguir si el pelo ha sido teñido. He aquí la gran fama de que gozan, y el que las usa una vez las prefiere a todas las demás tinturas y aguas. FRASCO, OCHO PESETAS Depósito exclusivo: LA GIRLADA.-PERFUMERÍA Reyes Católicos, 47 duplicado y Zacatín 40 GRANADA

Muebles Se ha abierto al p. blicación de un nuevo catálogo de muebles de capravana y cambio de toda clase de muebles usados. Las personas que adquieren aquí los muebles, encontrarán una gran economía. San Jerónimo, 56, esquina a la calle Tendillas.

VAPORES PARA ORAN Servicio fijo quincenal por los vapores de vapor españolos TURIA Y FRANCOLI De la Línea Tintori

Nota.-La próxima salida de Almería para Orán, será el viernes 5 de Noviembre. Posadas en conocimiento de los pasajeros, que dados los requisitos que las autoridades francesas piden a los que se dirigen a Orán, deben llegar con tres días de anticipación para preparar un pasaporte, para lo que además de los documentos de costumbre necesitan dos fotografías. Se despacha en Almería por sus consignatarios, Elijo de Alcaz, Alcaz, S. en C., Paseo del Príncipe, 75.

Amo de cría primeriza, con leche fresca, para casa de los padres. Dada razón San José Alta 17, Rosario Cobos.

Barbería Muñoz Hermanos. Plaza de la Mariana núm. 15.-Servicio esmerado.

Bazar de muebles de la Calle de San Jerónimo, 56. Venta de muebles de capravana y cambio de toda clase de muebles usados.

La Gloria Confección. Galletas, chocolates, pasteles, especialidad en café, Villanueva, esquina a la Cárcel.

ESQUELAS mortuorias y de funeral

En la Imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen con la mayor brevedad y baratura, desde las más económicas a las de más lujo Hay surtido variado de bonitos y elegantes modelos última novedad Los encargos pueden hacerse en las Oficinas de este periódico, Reyes Católicos, 8, principal, y a todas horas del día y de la noche en los Talleres, calle Paco Seco de Lucena, núm. 11.

Detectives rivales

For Lawrence L. Lynch. RAMON SOPENA, EDITOR Evroenza, núm. 95.-Barcelona

su atención lo anormal de la juntura. Píedra su curiosidad alzó por completo la estera, acercó la bujía y miró con insistencia por el orificio que acababa de descubrir. Luego, volvió a ocultarlo con la estera precipitadamente, no sin guardar antes lo que buscaba y se puso a escuchar. Oíase los pasos de Vernet, cada vez más fuertes. Sin duda, volvía en vista de lo infructuoso de sus pesquisas.

oía con muestras visibles de contrariedad y malhumor. -Charlie-dijo el polizón,- las ratas te han hecho creer que había gente por aquí; esto está desierto. La trampa estaba en línea recta del punto que ocupaba el prisionero, y al ver que Vernet seguía aquella dirección, Silly Charlie se puso a reír locamente. -¿A qué viene esa risa... Vernet no puede terminar la frase. Sus pies habían hallado un punto falso, desapareciendo como en unas pantomimas. Charlie se acercó al prisionero, que observaba la escena con los ojos desmesuradamente abiertos, y murmuró: -Fuera los grilletos, y salgamos en seguida de aquí. Yo le guiaré, señor Warburton, hasta que esté lejos, pues no puede considerarse aún en libertad.

XVII PROMESA A UN CADÁVER Guíado por Silly Charlie, Alan Warburton se vio a poco en una rápida salida, atravesando calles y pasajes oscuros que parecían interminables. Tan pronto corrían veloces como se detenían, momentos que aprovechaba Charlie para investigar el terreno y orientarse. Al fin pasaron el Rubicón, pues se detuvieron en la esquina de una calle, y el enigmático Silly dijo a su acompañante: -Señor Warburton; casi podemos decir que está fuera de todo peligro de caer en manos de Vernet o de su gente. La distancia hasta su casa quizás sea todavía demasiado larga, y tal vez desconozca el camino, por lo cual le acompañaré un poco más; pero estoy interesado en saber cómo ha salido Vernet del paso y las disposiciones que toma. Por primera vez en su vida, Alan Warburton, el hombre de mundo, diplomático, sagaz y de frases oportuna, se sintió impresionado de tal modo que permaneció mudo. Es verdad que en su vida se le habían presentado situaciones de tal género ni tan críticas.

-Tengo que advertirle una cosa-continuó diciendo su guía.-Van Vernet es un hombre muy testarudo para descubrir un crimen, y en este caso considero a usted como un criminal. Le han visto blandiendo una barra de hierro manchada de sangre y con cabellos adheridos a ella; a los pies de usted había un hombre tendido. Yo no le suizo. Tampoco digo que explique su presencia allí, pero el que se escape de manos de Vernet, que no duerma tranquilo porque no perdona nunca, y le perseguirá hasta darle caza. -¿Jamás le vi hasta ahora. -¿Y cómo puede ser así cuando hace dos horas era un invitado en casa de su hermano Mr. Archibald? -¿Es verdad! Pero, ¿hambre de Dios! ¿quién es usted que sabe todo esto? -Soy Silly Charlie, como me llaman por estos andurriales, donde paso por idiota. -Pero el que logra hacerse pasar por idiota, y no sólo se apedera de mi lado que consigue engañar a Van Vernet, no debe ser ningún hombre vulgar. Dígame quién es; necesito saber su nombre para recompensar sus servicios. -Al servirle he trabajado por mi cuenta, y por lo tanto no me debe favor alguno; en cuanto a lo demás, mi nombre no hace al caso. -Como usted quiera-repuso

Alan, que empezaba a recobrar su habitual cortesía,-pero al menos dígame en qué forma podré demostrarle mi agradecimiento. -La franqueza ahorra mucho camino a los caballeros y verdad, señor Warburton? Pues bien: podría usted librarse de toda obligación hacia mí contestando a una sola pregunta. -¿Hable usted. -¿Porqué estaba Van Vernet en el baile? La pregunta produjo cierta sensación a Alan, pero al cabo de ciertos instantes de meditación repuso: -Fue por invitación mía, y con motivo de un asunto de su competencia. -¿Y no decía usted que nunca le había visto? Exacto: para el asunto que le encomendé nos entendimos por correspondencia. Cuando se presentó a mí le hizo enmascarado; he ahí por qué me era desconocido su rostro. -¿Y usted? -La suerte me ha favorecido por mi presunción. Yo llevaba un domín negro y escarlatas, y mis facciones tenían que ser desconocidas a causa del santiz. Ya puede estar satisfecho de su buen estrella, que le ha salvado en su casa y en el lugar que acabamos de abandonar, donde gra-

días a su silencio no ha sido reconocido por Vernet en aquel antro de horrores. -Recapacité que mis palabras no iban a estar en consonancia con mi traje de marino y opté por callar. Además, sus advertencias... -Puede usted decir que la Fortuna le ha aconsejado. Pero aún debe temer a Vernet. Su mismo silencio le habrá intrigado. Sus facciones estarán retratadas en su memoria; sería conveniente que se recordara usted las patillas en otra forma e mejor aún, que se afictara completamente; ese cabello largo y cuidado, hágale desaparecer y punto de tijera y... sobre todo abandone usted las patillas sin prurura hasta que este asunto esté enterrado y olvidado de todos. -Gracias-contestó Alan.-Siguiera sus prudentes indicaciones. Y luchando después intimamente con un gran orgullo, presiguió: -Podría fácilmente justificarme del horrible crimen de que Vernet puede acusarme, pero por razones que me reservo, prefiero no hacer ningún esclarecimiento en tal sentido. -¡Oh! usted es muy dueño de obrar como le parezca. Alan se sentía algo herido en su amor propio, pero cuando a otras preocupaciones, quiso latrograr. -¿De manera que usted sé